

ZONGHE

孙疃镇:助餐服务让老年生活有滋有味



■记者 吴永生 通讯员 李天功

本报讯 9月2日中午,在濉溪县孙疃镇永安老年公寓老年助餐点,100多位老人整齐分坐在四人一桌的餐桌上就餐。环顾助餐点内外,处处

干净整洁,室内宽敞明亮,桌椅摆放整齐,墙上张贴有“一周菜谱”、健康饮食相关知识和节约粮食宣传标识,空调、电扇、消防等设备一应俱全。助餐点采用分餐制,既能保证安全卫生,也能让老人按需取食菜品,减少浪费。

“菜品很满意,每天的花样都不同,我们在这里吃得放心。”来自孙疃镇刘圩村的75岁老人谭营昌边吃边告诉记者。谭营昌老人介绍,因子女都在外地打工无人照料,加上自己行动不便做饭困难,来到永安老年公寓时间不到一个月,由于一日三餐营养均衡,体重增加了几斤,

重新过上了“有滋味”的生活。永安老年公寓住有140多位老人,平均年龄70岁以上,年龄最大的超过100岁。面对部分不能自理和行动不便的老人,永安老年公寓护理人员把一日三餐直接送至床前。当天中午,记者跟随护工马美杰推着送餐车来到公寓三楼,出了电梯就看到一些行动不便的老人在房间门口过道餐桌前等待用餐,少数卧床老人人在房间等候。马美杰和另外两名护工一一把饭菜盛给老人们,细心协助他们用餐。

永安老年公寓是由孙疃镇民政办吸引社会投资建立的

民营社区养老服务机构,公寓坐落在风景优美的楼坊村临杨路旁。老年公寓是在原陈楼职业高中的旧址上改建而成,占地面积1.4万平方米,建筑面积5200平方米。公寓配套设施按照老年人的生活起居和活动特点设计与建造,住宿以双人间为主,配有单人间、多人间等200余张床位,每个房间均配备电视机、饮水机、空调、衣柜和独立卫生间。据永安老年公寓负责人陈永介绍,为扎实推动老年助餐服务,孙疃镇在永安老年公寓率先建立老年助餐点,为不同年龄段的老人提供相应助餐

补贴,切实解决老年人“做饭难”问题,一定程度上提高了公寓老年人的入住率。

“目前,孙疃镇在永安老年公寓、刘圩敬老院、6个村的村级养老服务站设立了老年助餐点,另有3个村级养老服务站老年助餐点等待验收。下一步,我们将与工矿厂区食堂、辖区大的餐饮酒店等合作,设立老年餐桌,不断完善助餐点建设,满足农村老年人就餐需求,推动暖民心行动不断取得新成效。同时,加强监督,保障食品安全,让老年人‘暖胃’又‘暖心’。”孙疃镇民政办主任王金明说。

爱在濉溪 会聚良缘

2022年濉溪县 首届大型鹊桥联谊会启动

■记者 闫肃

本报讯

9月3日晚,市传媒中心联合县直各主管部门主办,市广播电视台传媒有限责任公司承办的“爱在濉溪、会聚良缘”2022年濉溪县首届大型鹊桥联谊会启动仪式在濉溪南大街成功举办。

活动现场,文艺演出、婚纱秀、美食畅享、文娱互动轮番上演,吸引了单身青年踊跃报名和群众驻足观看。

中秋节将至,市传媒中心为深化“我为群众办实事”活动,此次活动旨在搭建青年人才们情感沟通的桥梁,倡导文明婚恋新风,推动和谐家庭建设,服务适龄青年婚恋需求,为建设幸福和谐美好新濉溪吸引更多得青年人才。

据主办方介绍,后续将开展多种形式的青年联谊活动,努力营造良好的人才服务环境,让青年人在濉溪工作安心、生活舒心。

西园中学学生学急救

■记者 俞晓萌 通讯员 谢丽

本报讯 开学前夕,市120急救中心组织西园中学部分学生走进市120急救中心,组织开展了“争做急救侠、为生命护航”的急救知识主题培训活动。

在中心志愿者的带领下,学生们走进120指挥调度大厅,听取紧急医疗救援指挥调度和现场处置流程介绍,了解了从接到求助电话到安全将患者送至医院的全过程,也现场感受到了紧张、高效、严谨的紧急医疗救援指挥调度和现场处置工作。

培训采用理论与实践相结合的方式进行。中心志愿者采用生动易懂的语言向学生们普及了急救知识,详细讲解了作为突发事件第一现场目击者如何及时开展施救。整场授课既有理论知识的分析,又有实践操作技巧的演示,赢得了同学们的阵阵掌声。尤其是在实操环节,同学们踊跃参与,很快掌握了心脏复苏基本操作,得到了指导老师的高度赞许,真正做到了知识与实践相结合。

中心志愿者还向大家详细介绍了如何识别120网络救护车和“黑救护车”,进一步了解120救护车内的除颤仪、呼

吸机、心电监护仪等车载急救设备的功能和基本操作,以及担架固定搬运的要点及注意事项。

学生们表示,通过参加培训增强了自救互救意识,提高了急救意识,在关键时刻不仅为自己多增一次生机,也给他

人多一份希望。今后要努力成为校园、楼栋、小区的“急救侠”,宣传急救、普及急救,努力推动社会大众“人人学急救、急救为人人”,为人民群众身体健康保驾护航尽自己的一份力量。

市120急救中心相关负责人表示,将积极响应政府号召,配合相关部门,开展急救知识宣教和基本技能培训,强化师生面对突发事件时的应急能力,让师生在面对突然意外事件时能够敢于施救、主动施救、科学施救。

■记者 傅天一 通讯员 陈德光
实习生 程雨顺

活动中,“皖美”党员服务队队员对校园供电线路、低压配电柜进行认真检查,对教学楼、厨房等场所的空调、电风扇、开关、插座等日常用电设备进行了全面“体检”。

检查过程中,他们对发现的安全隐患能现场处理的立即处理,不能当场解决的提出整改要求和注意事项,并留下联系方式方便跟踪隐患消缺进度,做好闭环工作。

暑假期间,学校内大部分电力设备处于停用状态,缺少日常维护,夏季高温多雨的天气也容易引起电力设备老化、锈蚀,开学后办公楼、教室、宿舍等区域的用电设备高负荷运转,极易存在安全隐患。为全方位护航“开学季”,淮北供电公司杜集供电所党支部强化党建引领,早谋划、早部署、早落实,“皖美”党员服务队开展了“护航开学·‘电’亮校园”专项活动,为杜集全区各乡镇中心小学开展用电检查服务。

此外,“皖美”党员服务队还现场向该校后勤保障处人员和在校老师发放安全用电常识小册子,在校内醒目位置张贴安全用电宣传画,征求日常用电中存在的问题和困难,给予指导性意见,切实增强在校人员安全用电意识。

下一步,“皖美”党员服务队将定期开展校园用电检查工作,为广大师生安全用电夯实基础,全面筑起校园安全用电防线。

国防教育

9月2日,我市30余名机关干部在相山区人武部参观国防教育馆。

当日,相山区人武部邀请我市部分党政机关干部参观国防教育馆,通过介绍国防科技成果展、模拟射击、图片展板等形式,提升机关干部家国情怀,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为机关干部的思想共识和行动自觉。

■摄影 记者 黄鹤鸣

庙前村:“石磨香油”拓宽村民增收路

■记者 王陈陈
通讯员 徐奔奔

濉溪县五沟镇庙前村推出“五沟香”香油了。短短两个多月时间,消息一传十传百,本村及周边不少村民纷至沓来,除了买来自家食用,有的用于走亲访友,古朴的礼盒包装倍有面子。香油厂近一个多月销售3000多公斤。

香油厂坐落在通往庙前村的东西大道旁,无论是进出货物,还是工人们上下班,交通便捷。进入厂房,浓郁的香油味涌入鼻腔。在全透明的生产车间里,芝麻经过筛选、漂洗、炒籽、扬烟、磨酱、兑浆搅油、振荡分油等工序,变成了一瓶瓶

优质小磨香油。“因为生产工序看得见,产品货真价实,附近村民都到我们这里买。”生产管理负责人王化欣说。

庙前村不产芝麻,为何办起了香油厂?

庙前村党总支委员李峰告诉记者,原因主要有两点。一是经过村“两委”成员、村民代表共同商议,决定将空闲厂房充分利用起来,让其成为村集体经济的来源之一。二是村里没有正规香油厂,百姓生活、饭店经营一般在街市小作坊购买,而香油是生活必不可缺的材料,消耗速度快。

规模化机械生产,不仅满足当地居民生活需求,还能培育本土农产品品牌,提高地域知名度。

在镇政府的大力支持下,在村里的奔走协调下,今年1月,濉溪县濉南食品有限公司成立,总投资180万元,主要生产香油、麻酱、麻盐等系列产品。注册“五沟香”商标、设计包装礼盒、聘请技术人员、招募村民务工等,各项工作紧随其后,虽事务琐碎繁重,但进展井然有序。

为了做好石磨工艺,厂里专门请来了有着几十年磨油经验的师傅王彦玉,监管整个生产流程。“最关键的是炒芝麻。”王彦玉说:“一锅芝麻先大火、再小火,既不能炒老,又不能太嫩。市面上的香油,有的呈淡黄色,有的是深红色。从专业角度看,枣红色最佳,芝麻里的

油完全出来,不浪费,磨出的香油口感、香味、营养也都较好。”

9月2日上午记者采访时,包装车间的工人正在加紧生产,一件件装好的礼盒靠墙摆放。王化欣介绍说,一个礼盒装有两瓶香油、两瓶麻酱、两瓶芝麻盐,对于喜欢吃芝麻、讲究养生的人群来说,十分实用,价格也实惠。

中秋佳节临近,经多方对接,厂里接到了3家厂矿的职工福利订单。订单多了,工人们高兴得合不拢嘴,干劲很足。56岁本村庙前村村民王淑敏平日里在家带孙子,得知招工后,主动进厂负责麻酱灌装。54岁邻村藕池村村民高淑侠,骑着电瓶车上下班,一天有100元

工资。36岁本村孙碱昌庄谢闪闪进厂工作27天了,每天负责贴标签,工作内容相对轻松,不耽误照顾家庭孩子。

李峰说,建立香油厂,不是一个高大上的产业,但是一个可持续的产业,切切实实解决了本村及周边村民的就业问题,是产业发展、乡村振兴的路径之一。香油的生产原料是芝麻,2斤2两芝麻磨1斤香油。

经过考察对比质量,目前从外地采购芝麻,进价就得每斤7元多,成本较高,再加上人工、水电气等,销售处于薄利多销的阶段。下一步将精选优质芝麻品种,在本村里推广种植,形成自产自销的产业链,从而降低生产成本,提高村集体收益。

中国电信

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

广告

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享

更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线

更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心



ICBC 国家家悦·真棒

工行手机银行购物优惠

满5元立减1-2元

淮北工行客户使用手机银行绑定工行62开头银联卡,在家家悦真棒超市扫工行手机银行付款码支付,可享满5元立减1-2元优惠。活动期间单一客户限享6次,单月限享3次,单日限享1次。所有门店名额共享,先到先得。

